

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER FRITCHARD AVE
& MCGREGOR ST.

The Provincial
Library
City

WINNIPEG, MANITOBA,
CANADA

РИК III

Ч. 54.

СЕРЕДА, 6 ЛИПНЯ 1921.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, JULY 6th, 1921.

No. 54.

VOL. III.

Новинки.

3 КОНГРЕСУ КОМУНІСТИЧНОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ.

Зінов'єв вибраний знову головою III Інтернаціоналу.

РИГА, 25 червня. — Радіограма з Москви, під датою 24 червня, доносить, що на з'їзді Третього Інтернаціоналу вибрано Екзекутивний Комітет того ж з людей, призначених заздалегідь на це становище радикальним крилом з'їзду.

Головою екзекутиви вибрано Зінов'єва, совітського губернатора Петрограда, а його заступниками Кепена, Джуаніа і Колярова. Леніна і Троцького та кількох заграничних комуністів вибрано почесними головами Інтернаціоналу.

В приватних повідомленнях, які напісли до Риги, сказано, прийшло до компромісу між Леніном і Троцьким, наслідком чого Троцький буде мати свободну руку в світовій русі Інтернаціоналу, а Ленін буде займатися уводженням в життя і керму нових комуністичних метод в Росії.

Троцькому припоручено написати маніфест до світового пролетаріату.

РИГА, 28 червня. — Відбуваючийся в Москві з'їзд Третього Інтернаціоналу рішив, mimo опозиції багатьох швейцарських і німецьких делегатів, щоб Лев Троцький, совітський міністер війни, зладив маніфест Інтернаціоналу до світового пролетаріату. Так сповідає одержана тут депеша з Москви.

Зінов'єв оповістав, що Екзекутива Інтернаціоналу рішила прийняти Британську Робітничу Партію і Французьку Соціалістичну Партію до III Інтернаціоналу.

Троцький передсказує війну між Америкою і Англією.

МОСКВА, 26 червня. — Лев Троцький, промовляючи сьогодні на з'їзді Третього Інтернаціоналу, передсказував, що морська війна між Великою Британією і Злученими Державами вибухне в 1924 р.

Троцький змалював занепад капіталізму в цілій центральній і західній Європі і казав, що держава, які брали участь у світовій війні, втратили половину свого майна, а зубожіли через те народи і дуже слабо запорукою тривалого миру.

Англіїсько-американська війна, як казав Троцький, буде викликана суперництвом, яке чимраз більше заострюється між торговельними і воєнними флотами Америки і Англії.

Делегати про заслуги російського пролетаріату.

МОСКВА, 25 червня ("Роста"). — В привіттах, які зложили заграничні делегати на відкритті конгресу Комуністичного Інтернаціоналу, піднесено великі заслуги, які положили російське робітництво, селянство і червона армія для еманіпації цілого світа.

"Известія", згадуючи про ці привітти і звавши симпатії, заявляють, що вони розганяють почуте відокремлення, коли по цілій світі Соціалістична Росія здобуває собі тільки симпатії і признання.

3 МІЖНАРОДНОГО КОНГРЕСУ КОМУНІСТИЧНОГО ЖІНОЦТВА.

МОСКВА, 10 червня (почтою).

Дня 9 червня відбулося в Москві урочисте відкриття Другого Міжнародного Конгресу Комуністичного Жіноцтва.

До президії зістали вибрані: Карло Гаймер і Бухарін, як представники Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу; Клара Цеткін і Герта Штурм з Німеччини; Лісі Жако з Франції; Роза Блюх з Швейцарії; крім них делегати жінотства Англії, Норвегії, Швеції і інших країв.

До секретаріату вибрано Александр Колонтай; почесними президентами зістали вибрані: Ленін, Зінов'єв, Троцький, Крупська, Сильвія Пенкостер і Ката Далстрем (Швеція).

В конгресі беруть участь делегати не лише жінотства всіх країв Заходу, але також і Сходу.

В імені Німецької Комуністичної Партії привітав конгрес Тальгаймер. Калінін промовляв в імені Всеросійського Центр. Виконавчого Комітету. В імені міжнародної ради революційних професійних союзів говорив Лозовський, в імені червоної армії Гусев.

Бур'єо одлесків повітано Клари Цеткін. "Чим є для нас Москва?" — говорила Клара Цеткін. — "Москва є для нас символом боротьби і недалекого освободження. Постійний зріст безробіття вказує, що наближається до переоді цілковитого упадку капіталістичного світа. Мусимо сказати всім робітникам, що пора рішучої боротьби вже надійшла та що лише Комуністична Партія може в сій боротьбі допомогти".

Бухарін вітав конгрес в імені Виконавчого Комітету Комінтерна і Центр. Комітету Р. К. П. "Коли згадаємо нашу першу зібрання, — говорив Бухарін, — бачимо величезні успіхи комуністичного руху. Перед нами ще багато праці. Можливо, що й багато невдач. Але перемога по нашій стороні всетаки певна. Обов'язком російських робітників і селянок перешкодити всяким змаганням, які мають на цілі піддержку капіталізму".

Совітський посол до Турції. КОНСТАНТИНОПЛЬ, 4-го липня. — Совітська Росія не має бажання зайняти Константинополь, але бажає мирних зносин з Турцією і зі всіма народами, — заявив М. Натагаров, новий російський комуністичний посол до Турції, промовляючи свої повноваження перед Мустафою Кемалем Пашою, головою турецьких націоналістів.

Отримав тут депешу з Ангори кажуть, що промови посла Мустафи Кемала були найбільш приятельські.

Вандерліп каже, що між Японією і Америкою прийде до війни.

НЮ ЙОРК, 22 червня. — Вашингтон Д. Вандерліп, який вернувся саме із Соціалістичної Росії, де старався о констатувати американських капіталістів з Каліфорнії, говорить, що вій-

на між Злученими Державами і Японією неминуча. Росія і Китай — говорить Вандерліп — заключили союз, щоб прогнати Японців з азійського побережя. В недалекому часі будуть також пороблені заходи, щоб прогнати Японців з Шантунга, і тоді Японія буде мусіла завести блоккаду східно-азійського побережя, а завданням Злучених Держав буде не допустити до тої блоккади. В сей спосіб — каже Вандерліп — дійде остаточно до вибуху війни між Японією і Америкою.

Угода між Далекосхідною Республікою і Японією.

ТОКІО, 26 червня. — Як доносить депеша з Харбіна в Манчжурії, японський консул в Чіті Шімада і заступник містра заграничних справ чинського правительства Коємотом порозуміли ся в справі прелімінарної угоди між Японією і Далекосхідною Республікою.

Нова угода буде лише ревізією старого російсько-японського договору, який під многими зглядками є велими корисний для Японії. Нова угода признає даліше гірничі і лісові концесії Японії на Сибірі і на острові Сахаліні і містить постанови дотично відкриття японського війська в Приморській Області, включно з Николодавськом. Після цієї угоди чинське правительство удержувало би свою міліцію у Владивостокі, а Японія має дати економічну помід Далекосхідній Республіці.

Зігнували посередництво Нансена. РИГА, 24 червня. — Заходи американського департаменту стейту, роблені при посередництві д-ра Фрітйофа Нансена, норвежського розслідики підбігуючих країв, в справі визволення американських в'язнів в Соціалістичній Росії, okazaли ся безуспішні.

Совети рішили ся ігнорувати посередні переговори, ведені через д-ра Нансена, і будуть звертати увагу тільки на безпосередні урядові комунікати Злучених Держав в сій справі. Декого з в'язнів сповіщено, що вони будуть правдоподобно виманені за комуністичних в'язнів в Америці.

Конвенція Америк. Соц. Партії заявила ся проти всякої злуки з Інтернаціоналом. ДЕТРОИТ, Міш., 26 червня. — На вчорашнім засіданні конвенції Соціалістичної Партії Злучених Держав відкинула великою більшістю голівів всі три резолюції в справі злуки з інтернаціоналами.

За резолюцією проти всякої злуки з інтернаціоналами, яка була прийнята, заявила ся 31 делегатів. Принята резолюція звучить:

"Соціалістична Партія Злучених Держав вважає своїм головним обов'язком будувати сильну, революційну соціалістичну організацію в краю. Тому рішення ся посвятити всю свою енергію і средства сій задачі, в надії, що се буде найкорисніша праця для справи міжнародного соціалізму. Доки ся ціль не буде досягнута або доки слідує загальна конвенція не змінити сього рішення, партия має позістати без ніякої злуки з інтернаціоналами".

Зі звіту головною секретаря показує ся, що партия, яка колись числила доверж

100.000 членів, а яка вже в минулих році мала всего 27.000, а сім році змаліла до 17.000 членів.

Соціалістична Партия не буде виключати прихильників Комінтерна.

ДЕТРОИТ, Міш., 29 червня. Конвенція Соціалістичної Партії Злучених Держав відкинула 33 голосами проти 2 виснене 13. лютого в Шікаго, щоб виключити з партії всіх членів, що обстоють або симпатизують з Комуністичним Інтернаціоналом.

На засіданні виконавчого комітету партії секретар Отто Бранстедер зложив фінансовий звіт, який вказує, що партия має \$21.600 довгу. Ухвалено перевести кампанію для покриття сего довгу.

Безробітє в Ванкувер. ВЕНКУВЕР, 4. липня. — Як вказують звіти, положене безробітних в сім місті не поліпшує ся. За послідні два тижні 4.500 безробітних зарєстрували ся в центральному бюрі занятя.

Страйкові заворушення в Квебеку. КВЕБЕК, 27. червня. — Нині прийшло до перших грізних заворушень в сім місті, коли товпа страйкерів пробувала навалитися на міський ратушу, щоб прогнати звідтам страйколомів.

Відділи війська, уоружені в криси, багнети і машинні криси, прибули на місце заворушення, не допускаючи страйкуючих до ратуша. По довшій боротьбі вдало ся жовнірам розігнати страйкуючих.

Положене в місті досить грізне. Військові патрулі переходять пострілюючи улицями міста.

Страйк поліції і огневої сторожі в Квебеку. КВЕБЕК, 27. червня. — В суботу вночі виїхала тут на страйк поліція і огнева сторожа, не доставши від міської ради жаданого підвиснення платні. В наслідок сего війська обсадили вчора всі державні будинки.

Провідників страйку арештовано. КВЕБЕК, 29. червня. — Всіх головних провідників страйку арештовано. Міські власти є переконані, що се відбере страйкуючим дальшу охоту до страйку, бо вони будуть позбавлені провідників.

Міські власти створили огневую сторожу і поліцію з добровольців. Зі страху однак перед можливими заворушеннями власти держать на поготівлю полк війська.

Страйкові заворушення в Чіле. ВАЛПАРЕЙЗО, Чіле, 29. червня. — Вчора проголошено 48-годинний загальний страйк, щоб прийти в поміч страйкуючим робітникам у фабриках тютюну.

Вчора по полудні прийшло до грізних заворушень в місті, в яких згинув один робітник а один поліційний офіцер зістав тяжко ранений.

Страйкері вівали також робітників в Сантьяго до загального страйку. Нині рано страйкері розпочали нові демонстрації, атакуючи лікарів і молочарів. Праця в пристані зовсім здержана.

Комуністи в Еспанії закликають до генерального страйку.

МАДРИД, 26. червня. — Виконавчий комітет Комуністичної Партії видав маніфест до робітничих юній, зважаючи, їх до генерального страйку на знак протесту проти поневолення працюючої класи.

Каже, що положене в Європі шораз погіршає ся. ГАБЛАНД, Н. Р., 23 червня. — На річний конвенції товариства "Інтернаціоналіст, Соціаліст" виступив з інтересним докладом МекДоналд, бувший редактор журналу "Нейшен". Після слів референта комуністи в Європі не були ніколи так упевнені, що вони досягнуть свою ціль, як під теперішню пору.

Комуністичний рух проковтє не зовсім рух соціалістичний. Безнастанні страйки, скоря зміна правительства, періодичні повстання — все се вказує, що капіталізм скоро паде.

МекДоналд вказує, що економічне положене Європи чимраз більше погіршає ся помімо сего, що вже 2 1/2 року минуло від часу заключення мира.

Ні одна європейська держава не приступила до внутрішнього відбудовання. У Франції є ще 12 провінцій, знищених війною. Хліборобство іза браку робітників не підносить ся.

В Німеччині промисл боротьба з ріжними трудностями. Таксамо маєт ся річ в Швейцарії і Італії. Англія переходить тяжку промислову кризу з причини страйку майнерів. В Еспанії же й досі не знято воєнного стану.

У вищих кругах Європи панує, як і давніше, мілітарний настрої. Давно практиковані інтриги, дипломатія і "рівновага держав" відіграють головну роль. Европа находити ся на вулькані, який кождо хвилі може вибухнути.

Одинокою політичною партією, яка має ясно визначену політику і карність, є партия комуністична.

Робітників в Істрії за Комуністичним Інтернаціоналом. ТРИЕСТ, 1. червня (почтою). — Дня 29. мая відбув ся в Триесті надзвичайний конгрес юній будівельних робітників з цілої Істрії. Після довгої аажв'язної дискусії комуністи віднесли перемогу.

На предложене комуністичного делегата Фураля конгрес ухвалив слідууючу резолюцію: "Конгрес будівельних робітників краю Істрія ухвалює, щоб союз придержува ся на будуче тактики Комуністичної Партії Італії".

Резолюція була прийнята 18 голосами проти 3.

Союз лівих рільних робітників в Швеції. ШТОКГОЛЬМ, 30. мая (почтою). — В Штокгольмі основано союз радикальних рільних робітників, до якого приступило сейчас поверх 5.000 членів.

В сіп'ярських шапах працюють 5 днів на тиждень. Сего тижня робітники в сіп'ярських шапах в Вінніпегу почали працювати п'ять днів на тиждень, себто від понеділка до п'ятниці. Від 24 червня шапи були цілковито замкнені. До того часу праця в шапах йшла лише через чотири дні на тиждень.

Сенатор Френс критикує політику американського правительства супроти Росії.

БЕРЛІН, 26. червня. — В розмові з представником берлінської більшовицької часописи "Новий Мір" сенатор Френс критикував політику Гюзі і Гувера супроти Соціалістичної Росії, заявляючи, що не більшовики, але Америка і Англія є причиною злиднів і горя в Росії. Він заявив також, що американський народ небагом змусить вашингтонське правительство змінити свою політику і заключити торговельну угоду з більшовиками.

Сенатор Френс заявив даліше, що 32 сенаторів є тепер за приверненням торговельних зносин з Росією, що він приписує своему впливови.

"Заяви, зроблені Гюзом і Гувером, — заявив сен. Френс, — не є послідним словом. Послідне слово приналежить конгресови, а конгрес зробить се, що наріж жадає. Коли конгрес скаже своє остаточне слово, Гюз і Гувер не відважуть ся не послухати його."

"Привернене торговельних зносин між Злученими Державами і Росією лежить в інтересі обох держав. Се являєт ся впрот коєнним помімо того, що Гюз і Гувер заявили ся проти сего".

3 РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ. Кооперативам звернено їх підприємства. ХАРКІВ, 28. мая (почтою). — Рада Народних Комісарів України рішила, щоб губерніяльні економічні ради звернули кооперативам всі удержавлені підприємства, які давніше до них належали.

Голубович інтернований на п'ять років. "Lokal Anzeiger" доносить з Відня, що процес ведений радянським урядом проти українського міністра Голубовича скінчив ся засудом Голубовича на 5-літнє інтернуванє в концентраційному таборі.

На Поділлі вся земля засіяна. Кореспондент львівського "Кур'єра", пишучи про стан засівів в Кам'янці, доносить, що селяни обернули всі збіжжєві засоби на насінє, так, що всі поля обсяні, як ще ніколи від часів війни. Таксамо обсяні всі поля, які колись належали до дворів.

Ірландські повстанці убили за рік 568 осіб. ЛОНДОН, 16. червня. — Сер Герард Грінвуд, міністер для Ірландії, оповістив сьогодні в палаті громад, що протягом минушого року, тобто від липня, 1920, ірландські повстанці убили 568 осіб.

Румунія відправляє українських збіжжєв.

ПАРИЖ, 24. червня. — З Бухаресту доносить, що румунське правительство видало несподіваний ніким розпорядок відправити негайно з краю всіх українських збіжжєв.

Розпорядок викликав велику тривогу серед збіжжєв. Румунські власти приступили вже енергічно до арештовани українських збіжжєв.

"Українські збіжжєв" в Румунії, се — контрреволюційери петлюрівці.)

КОМУНІСТИЧНИЙ РУХ В ФІНЛЯНДІІ. Комуністична партия зростає в силу. Петроградська "Правда" доносить про сильний робітничий рух в Фінляндії.

Поверх 40.000 пролетарів впало в боротьбі за пролетарську справу, як жертви білого терору. Поверх 60.000 пролетарів опинило ся у в'язницях, а 10.000 мусіло покинути край. Ще під теперішню пору 1.500 учасників пролетарської революції мучать ся у в'язницях.

Мімо всяких переслідувань буржуазії де була в силі здатити комуністичний рух. Сейчас після невдачі фінляндський пролетаріат починає наново організувати ся. Робітники приступают знова до видавання комуністичних книжок та часописів і нині, по трох роках, фінляндський пролетаріат представляє нову організовану силу.

Майже всі професійні союзи як також організації молодіжні є комуністичними. Комуністична партия стала в останніх році знова сильною. Вона видає сім часописів.

Правительство робить все можливе, щоб спинити комуністичний рух. Ані арештовані комуністичні редакторів, ані репресії проти комуністичних часописів ані строга цензура не є в силі здатити комуністичний рух. На місце уязнених появляють ся нові борці. Сила фінляндського робітничого руху не дасть ся зломити.

ПОЇДЕМО ВСІ ГЕТЬ ЗА МІСТО!

В НЕДІЛЮ, 10-го ЛИПНЯ, С. Р.

до всім відомого

ЛІСТЕР ПАРКУ

НА

ПІКНІК

ДІТЧОЇ ШКОЛИ У. Р. Д.

Програма дуже цікава. Завбавлять ся на свіжім воздуху так діти як і дорослі. — В буфеті, як звичайно, буде що випити і зісти.

На пікніку будуть зняті три фотографії: 1. Самих учениць і учеників Дітчої Школи У.Р.Д.; 2. Учениць і учеників Дітчої Школи У.Р.Д. з їхніми родичами; 3. Всіх учасників пікніку.

ІДЬТЕ-Ж ВСІ З НАМИ!